

习近平将出席上合组织成员国元首理事会第二十次会议并发表重要讲话

据新华社电 外交部5日举行中外媒体吹风会。外交部副部长乐玉成介绍国家主席习近平即将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议有关情况，并回答记者提问。

乐玉成表示，应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于11月10日在北京出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议并发表重要讲话。此次会议由上海合作组织轮值主

席国俄罗斯主办，将以视频方式举行。这是中国共产党十九届五中全会后，习近平主席首次出席多边组织峰会，也是中国今年面向欧亚地区的重大多边外交行动，具有十分重要的意义。会议期间，各方将围绕疫情形势下进一步加强上合组织合作的优先任务以及重大国际和地区问题交换意见。在全球疫情与百年变局相互交织背景下，上合组织国家以视频方式举行峰会，充分表

明各方对上合组织发展的高度重视，以及继续弘扬“上海精神”、携手应对风险挑战、共同维护地区国家安全和利益利益的坚定决心。

乐玉成表示，成员国领导人将发表峰会宣言，批准涉及多个领域的合作文件。中方期待各方以此次峰会为契机，强化命运共同体意识，凝聚新的合作共识，形成新的合作举措，为实现共同发展注入强劲动力。



全球效率最高！
成本最低！
最具竞争力！

广州拟打造国际物流中心

新引进物流总部企业最高给予5000万元资金奖励

详见A6

省委理论学习中心组举行专题学习会

深入学习贯彻习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会和视察广东重要讲话重要指示精神

李希李玉妹王荣王伟中出席

详见A2

冠脉支架进入“千元时代”

国产平均降价92%，预计患者明年1月能用上国家集采降价后的中选产品

详见A5



昨日24时起
油价下调

汽油柴油价格每吨
分别降160元和150元

近日国际市场原油价格震荡下跌。国家发展改革委5日宣布，按照现行成品油价格形成机制，自11月5日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低160元和150元。

截至11月4日，国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。根据《石油价格管理办法》有关规定，此次调价已触及每桶40美元（近10个工作日平均价格）调控下限，即俗称的“地板价”。低于每桶40美元未调金额将全部纳入油价调控风险准备金，全额上缴中央国库。

国家网信办：

昨起专项整治网络“有偿删帖”“软色情”

国家网信办5日召开全国网信系统电视电话会议，决定即日起开展网络“有偿删帖”“软色情”问题专项整治行动，并就进一步提升依法管网工作能力、深入推进网络生态治理作出安排。

据悉，针对网络“有偿删帖”和“软色情”信息，网信部门将集中进行一次大排查、大扫除，力求在短时期内取得立竿见影效果；同时，建立长效治理机制，力求切断黑产业链条，防止问题反弹反复。

新疆新报告 新冠肺炎 确诊病例6例

记者5日晚从新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室召开的疫情防控工作会议新闻发布会上获悉，11月4日24时至5日21时，新疆报告新增确诊病例6例，均为喀什地区无症状感染者转确诊；新增无症状感染者15例，均为喀什地区、克孜勒苏柯尔克孜自治州集中隔离医学观察人员。

均据新华社



进博会开展首日，中国市场“强磁场”效应持续迸发

跨国巨头抢滩布局大湾区

详见A3



艺术面包吸引眼球 羊城晚报记者 陶奕燃 摄

快来尝鲜！2020年版5元纸币来啦

喜欢发小额利是的广州街坊对其充满期待

文/图 羊城晚报记者 黄婷 戴曼曼 孙琦曼 实习生 许张超

“姗姗来迟”的2020年版第五套人民币5元纸币5日起正式发行。对升级后的5元纸币，市民反响如何？记者走访广州市内银行网点发现，喜欢发小额利是的广州街坊对新版5元纸币充满期待。

不少街坊兑换“尝鲜”

5日，记者在中国农业银行广州车陂支行看到，不少街坊办理业务时得知2020年版5元纸币发行后，随即兑换“尝鲜”。“新版的5元人民币挺好看的。”年近六旬的广州市民谭女士一眼看出了新版5元纸币的变化。她告诉记者，新钞最显著的就是票面中部面额数字“5”的颜色变化，变换观察角度可看到一条亮光带。

在中国建设银行广东省分行营业部，林女士幸运地成为该网点首位领到新版5元人民币的广州市民。林女士表示，自己有收藏新币的习惯，每次新版人民币发行都会换一些。

此前，网上流传的“全国压岁钱地图”显示，不少广东人喜欢发5元的红包，许多网友戏称，新版5元纸币的发行满足了广东人过年发利是的“刚需”。对此，谭女士和林女士比较认同，她们告诉记者，每当逢年过节，她们会到银行兑换一些5元纸币用于发利是，不在乎钱多钱少，只为图个“好意头”。

也有广州街坊提出不同看法。在广州开店的潘女士表示，自己身边的人民币包利是，单个利是至少20元，5元纸币的利是已经很少见了。

银行方面表示，不少广州街坊对新版5元纸币充满期待。“许多客户通过微信询问是否可以兑换新版5元纸币。”农行车陂支行副行长覃璐告诉记者。

为什么“姗姗来迟”？

别小看了这个新版5元纸币，它有着“与众不同”的发行过程。而且，有了新版5元“归队”，第五套人民币提升工作才宣告完成。

据悉，为提升防伪技术和印制质量，人民银行于2015年11月发行了新版100元纸币，2019年8月又发行了新版50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币。当时，唯独这5元纸币没推出新版，引起公众好奇。

人民银行解释称，面额较低、流通量较小的5元纸币正在进行相关新技术的应用研究。据介绍，2020年版第五套人民币5元纸币保持2005年版第五套人民币5元纸币规格、主图案、主色调、“中国人民银行”行名、国徽、盲文面额标记、汉语拼音行名、民族文字等要素不变，优化了票面结构层次与效果，提升了整体防伪性能，可谓“颜值”和“技能”双提升。



市民拿到新版5元纸币

数字人民币都要来了 纸币为何还不断“出新”？

随着我国移动支付快速发展，人们使用现金的场景越来越少，常常一部手机就可以轻松搞定出行、购物、缴费等多种支付需求。近期数字人民币应用探索加速，令人不禁要问：数字人民币都要来了，纸币为何还要不断“推陈出新”？

据介绍，这主要是为了维护人民币现金的法定地位。人民币现金是法定货币，体现国家信用，保证人民币现金的顺畅流通是维护人民币法定地位的基本要求。因此，任何单位和个人不得拒收现金。人民币不断“推陈出新”不仅是出于防伪的需要，而且因为人民币是“国家名片”，

人民币变迁的背后，是综合国力的腾飞，浓缩的是国家自信。

值得注意的是，据预测，“十四五”期间，全国老年人口将突破3亿。相当一部分老年人难以熟练掌握移动支付，也难以享受数字人民币的高效便捷。与此同时，在一些相对偏远或贫困的地区，电子支付机具的布设也很难达到全覆盖。

“只要老百姓有使用纸钞的需求，人民银行就不会停止纸钞的供应。”人民银行数字货币研究所所长穆长春日前表示，在可预见的将来，数字人民币和纸钞将长期共存。（新华社）



33组作品等你打卡
广州国际灯光节
18日亮灯

持续12天，市民需持绿码预约观展

详见A7

房产交易平台联手8家经纪试水新举措

深圳首推 买卖佣金“双透明”

详见A8

美国疫情，单日10万+！

累计确诊病例超过948万例，死亡人数接近23.4万，远超其他国家和地区

美国大选结果仍未揭晓 “摇摆州”计票引发诉讼

详见A9



铲除“奇葩证明”关键要创根

证明“我爸是我爸”这样奇葩的事如今已少见，乐见者或以此为历经多番整治，类似事已绝迹了。因此，若非国务院督查组的公告，人们很难相信眼下仍有如此奇葩证明。而且，它就发生在我们身边。

惠州市惠阳区陈先生的父亲年初去世，留下数万元银行存款。陈先生想取出这笔款，银行要求提供继承公证书。照理这并不是件难办的事，但陈先生却在公证处等机构多番奔波，半年多都未办出“我爸是我爸”的证明。最后，经国务院督查组的推动，事情才算办妥。

为铲除各类奇葩证明，国务院曾发专文整治，各地也颇动真

格，媒体更屡屡曝光反面典型。应该说，这种事已成“过街老鼠”，但令人惊奇的是，在“放管服”改革走在前列的珠三角居然又冒头。这究竟是为为什么？是“灯下黑”、压根无群众意识？还是傲慢、无知才犯下这等低级错误？无论如何，它都暴露出某些权力机关的深层次痼疾。

据称当地已组织相关部门整改，但须强调的是，对此不可局限于就事论事的惩戒，而应在更大范围，更深入地寻根问源，清除推诿扯皮、漠视群众利益的土壤。否则，就会按下葫芦浮起瓢。还须建立起有效的督查纠错机制，既给百姓提供投诉救济渠道，也能及时发现并迅速制止。

责编/袁婧 朱帆 美编/蔡红 校对/温瀚

TYMON 纯天然核桃油
富含人体所需Omega-3

- 100%德国原产
- 品质高
- 口味好
- 价格优